

# 用汗水和生命守护社会安宁

## 我市公安系统2集体4个人获全国表彰

本报讯(记者 干雄焱 贾志敏 通讯员 白浩 谢岗)5月25日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京召开。会议表彰近5年来在各项公安工作中作出突出贡献的982个先进集体和1485名先进个人,我市公安系统2个集体和4名个人受到表彰。其中,延安市公安局宝塔分局枣园派出所荣获“全国优秀公安基层单位”称号;延川县公安局文安驿派出所荣获“全国公安机关爱民模范集体”称号;延长县公安局大队长王椰林荣获“全国特级优秀人民警察”称号;延安市公安局经开分局巡特警大队大队长李路珂、延安市公安局宝塔分局南南派出所副所长李鹏鹏荣获“全国优秀人民警察”称号;延安市公安局交警支队高交大队安塞中队教导员陈云戈荣

获“全国公安机关爱民模范”称号。近年来,枣园派出所大力弘扬延安精神,传承为民服务红色基因,不断探索创新张思德“四队”警务模式,形成了队伍建设与公安工作齐头并进的良好态势,先后被评为“全国优秀公安基层单位”“全国公安机关执法示范单位”“全省优秀公安基层单位”等。延川县公安局文安驿派出所创新推出“三级分层、精准分析”法和“四忌四争”调处法,共调处各类矛盾纠纷129起。文安驿派出所还创新推出了以派出所民警为牵引,政府职能部门、社会团体、村组调委会、乡村贤达为辅助的“五方联动”工作机制及“警警联盟”巡防机制。

延长县公安局大队长王椰林参加公安工作29年来,先后参与破获各类刑事、治安案件千余起,抓获各类犯罪

嫌疑人300余人。工作之余,他积极参与关爱困境儿童等公益慈善活动25年,独立资助5名失学儿童完成学业,组建爱心团队帮助104个孤儿或困境单亲孩子征集到爱心妈妈和长期资助者,帮助困难群众网上销售农副产品40余万元,坚持无偿献血20年。市公安局经开分局巡特警大队大队长李路珂自2010年参加公安工作以来,先后参与侦破各类刑事案件210余起,其中重大刑事案件40余起,直接间接抓获各类犯罪嫌疑人270余名,缴获各类毒品3000余克。他所带领的经开分局巡特警大队被省公安厅评为“全省优秀公安基层单位”。市公安局宝塔分局南南派出所副所长李鹏鹏自2011年参加工作以来,用行动践行初心使命,以实际行动诠释爱警之心。

其先后被评为全省优秀信息员、全市国内安全保卫先进个人、优秀共产党员、优秀共产党员、优秀民警,荣立个人三等功4次,荣获个人嘉奖3次。市交警支队高交大队安塞中队教导员陈云戈日复一日、年复一年在马路指挥车辆、维护交通安全,30多年来无怨无悔、从不懈怠,为筑起了一道安全畅通的交通网。其先后两次被省公安厅评为“十佳交警”“陕西好交警”等。

我市公安机关民警将奋勇向前,用辛勤的汗水乃至宝贵的生命,全力以赴做好维护国家和社会稳定各项工作,维护社会公平正义,不断提升人民群众安全感和满意度,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

# 好家风代代相传浸润心灵

## 我市4户家庭1集体上榜全国五好家庭、最美家庭和先进集体

本报讯(记者 王静)近日,全国妇联表彰了第十三届全国五好家庭暨家庭工作先进集体、先进个人。此次表彰的997户全国五好家庭中,我市杜娟家庭、赵爱坤家庭名列其中;表彰的997户全国最美家庭中,我市李从零家庭、刘小艳家庭名列其中;表彰的200个全国家庭工作先进集体中,我市的黄龙县妇联榜上有名。

杜娟是延安市税务局稽查局的一名普通工作者,在税务岗位上勤恳、敬业工作了近30年。她的大家庭是四世同堂的“税务世家”。多年来,杜娟家庭成员们互敬、互爱,家庭的每一位成员都拥有平凡的爱,互帮互助,用他们自己的努力携手走过了多年来的

风风雨雨,用各自的爱心一起构建了一个和睦、温馨的大家庭。

赵爱坤是宝塔区桥沟镇中心小学语文教师,生活中夫妻恩爱,家庭和睦融洽,工作中兢兢业业。面对4位常年生病的老人,赵爱坤与丈夫毫不犹豫地承担起所有的责任,凡事亲力亲为。丈夫李维胜和朋友发起并组织了“乌托邦”公益助学组织,7年来利用周末和节假日不停地奔波于延安市各县的村村寨寨,为全市100多个品学兼优的贫困学子筹集并发放助学金累计140万元。

李从零是延安市从零布艺家居有限公司负责人,她是女儿的榜样;丈夫张福林是家庭坚实的后盾,吃苦

耐劳,把家里大小事情安排得井井有条;女儿女婿孝顺父母,互相尊重,工作认真负责。她为很多没有文化的家庭妇女及下岗女工提供工作岗位,教她们学技术,帮她们树立信心。李从零说,这20多年来,还债创业走的每一步都离不开家庭的支持,一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个家庭成员共同努力。

刘小艳与丈夫张文东都是黄陵人,刘小艳能干贤惠,丈夫质朴勤劳,一双儿女可爱懂事。2016年,刘小艳被确诊为肌萎缩侧索硬化症,也称渐冻症。到2017年底,刘小艳生活已经没办法自理,自此,张文东扛起了所有。照顾幼小的孩子,照顾卧病在床

的妻子,忙碌门店的生意。他用真情守护爱、守护家、守护重病的妻子。现在,张文东有了自己的抖音号“东东哥(你是我的全世界)”,在无法外出打工的现实情况下,利用网络来谋生,争取让一家人的生活更好一点。

坚守初心,履职尽责,弘扬正能量是黄龙县妇联的工作原则。近年来,黄龙县妇联围绕“家”字做文章,创新活动载体,延伸工作触角,凝聚工作合力,深化家庭建设,弘扬优良家风,重视家庭教育,家庭文明建设工作成效显著,为培育和践行社会主义核心价值观汇聚了磅礴的家庭力量,让优良家风在黄龙的青山绿水间代代相传。

## 荒山上的“效益经”

通讯员 穆海宏

“今天采摘西红柿160公斤,黄瓜37公斤,辣椒11公斤……”一大早,黄陵矿业双龙煤业职工许展员正在对脚下的新鲜蔬菜进行称重记录,随后,这些还带着泥土清香的蔬菜将会送到职工后厨进行进一步加工。

干了近三十年矿工的许展员,压根都没想到,两年前,这里还是杂草、乱石遍地的荒草坡,如今,却变成了生机勃勃的蔬菜温室大棚。自从参加工作以来,他亲眼看到,伴随着煤炭开采,煤矸石按照传统工艺进行处理后堆积成了荒坡。

“坚决不能浪费每一寸土地。”这是该矿经理仲照海上任后对自己立下的目标。说干就干,在这座煤矸石山上,几乎每一寸土地都留下了他的脚印。从初步勘察,到调研规划,他心中始终揣着一个绿色效益梦,但要想让煤矸石山恢复生态、产生效益却绝非易事,每一步都要走得稳稳当当,才能够达到一劳永逸的治理目的。

“我要在这里建蔬菜大棚。”下定决心后,仲照海便迅速行动,对煤

矸石山的治理采取了因地制宜的方法,对填埋的煤矸石进行重新开挖并严格按照标准进行粉碎后逐层覆土填埋。为确保土壤达标,听取相关专家建议,为最上层的土层实行有机肥与土进行搅拌覆盖。经过近半年的紧张工作,两座种植面积约1200平方米的蔬菜大棚落地生根,为达到符合蔬菜成长的标准要求,大棚内部增加了人工照明和控温设备,使大棚内部充满了科技感。

“种菜其实一点都不简单,确实是个技术活。”从撒下种子的那一刻起,仲照海便充满了期待。半个月后,种子生根发芽,不到一个月的时间,第一茬新鲜蔬菜便上了职工的餐桌。

梦想最终变成现实。煤矸石山变成了该矿的绿色菜园子,每天所产的各种绿色蔬菜基本满足了全矿职工餐厅的需求。在广大职工能够亲尝到绿色、健康的菜品的同时,每年所产生的经济价值30多万元,真正从荒草坡里淘出了效益。

## 全民抗疫,书写无私大爱和责任坚守

### 宝塔区融媒体中心作品获2022年全国县级融媒优秀作品春赛二等奖

本报讯(记者 王静)近日,由中宣部新闻局、中宣部宣传舆情研究中心指导,“学习强国”学习平台主办,各省(区、市)和新疆生产建设兵团学习平台协助组织、共同实施的2022年全国县级融媒体中心优秀作品春赛获奖作品名单揭晓,宝塔区融媒体中心视听作品《谢谢每一位拼过的你 2022一起向未来》获二等奖。

据了解,各省级学习平台对投稿作品进行初评,评选出297件优秀作品,经“学习强国”学习平台组织专家评审团对优秀作品进行复评、终评,最终评选出60件获奖作

品。陕西省最终3件获奖,宝塔区融媒体中心作品名列其中。

《谢谢每一位拼过的你 2022一起向未来》是宝塔区融媒体中心在2021农历年末,抗击疫情背景下推出的视频类新闻,3分30秒的视频充分展现了宝塔区在全民抗击疫情下,做核酸检测的医护人员、坚守“疫”线的社区工作人员、公安民警等等的坚守与责任、大爱与无私。近年来,宝塔区融媒体中心积极推进融合发展,不断创新新闻表现形式,充分利用“学习强国”平台,全力传播宝塔好声音、讲好宝塔故事、全方位展现精彩宝塔。

## 国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》

(上接第一版)推动公立医院综合改革和高质量发展,发挥政府投入激励作用,促进多层次医疗保障体系发展,强化药品供应保障能力,推动中医药振兴发展,协同推进相关领域改革。

《任务》明确了各项重点工作任务的责任分工,强调各地各有关部门要切实加强组织领导,持续深

化医改。综合医改试点省份要进一步发挥示范带动作用。国务院医改领导小组秘书处和各地医改领导小组牵头协调机构要会同有关部门加强统筹协调和督导评价,开展医改监测,建立任务台账,强化定期调度和通报。加强宣传引导,及时回应社会关切,凝聚改革共识。

## 奋力描绘美丽延安新画卷

(上接第一版)市政府先后制定印发了《延安市水污染防治工作方案》《延安市关于打赢水污染防治攻坚战行动方案》等一系列指导性文件,分阶段、分领域向各县区、市级相关部门下发碧水保卫战目标、任务、时限、责任“四张清单”,进一步明确目标,夯实责任,形成了“刚性治标、系统治本”的治水思路,明确了“五先五后”治水举措,大力实施“控污、截污、清污、减污、治污”五大工程,水生态、水环境、水资源治理体系日趋完善。

2021年,我市按照“有口普查、应查尽查”的原则,全面启动了黄河流域延安段入河排污口排查整治专项行动,有序推进入河排污口“排查、监测、溯源、整治”四项重点任务。截至目前,已完成延河、北洛河、清涧河、仕望河和云岩河等主要流域入河排污口排查监测工作,初步形成了全市入河排污口信息“一张图”。

2021年,在国控断面由6个增加到14个的情况下,全市优良水质断面占比达到85.7%,较2020年提升12个百分点。2022年第一季度我市水质改善排名位居全国337个地级市的第10位。

### 生态好转兑现美好生活

延安的生态环境有多好?实实在在的在数据最让人信服。多年来,我市累计完成营造林2455万亩,陕西绿色版图向北推移

400多公里。目前,延安森林覆盖率达33.5%增加到48.07%,植被覆盖率由46.1%跃升至81.3%,年入黄泥沙量由2.58亿吨减少到0.31亿吨。

更令人兴奋的是,2018年、2020年我市两次在子午岭国家级自然保护区拍摄到野生华北豹及幼崽的视频影像,2022年更是拍摄到华北豹一家的身影。濒危灭绝的国家一级保护动物华北豹在子午岭林区的种群数量增至110多只,是全国华北豹野生种群最为密集的区域。中国特产珍稀鸟类物种马鸡种群数量增至2800多只。种子植物现达1400多种,较上世纪增加了近百种。

“人不负青山,青山定不负人。”把生态治理和发展特色产业有机结合起来,必然能走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之路。近年来,我市依托丰富的森林生态资源,建设城市山体公园30处,打造森林养生、体验、探险生态旅游基地10处,开辟生态旅游线路12条,全市参与乡村旅游的农民近4000人,旅游区人均年收入1.6万元。

“绿水青山就是金山银山”,我市在持续深入打好污染防治攻坚战中,将努力实施主要污染物排放问题稳定下降、碳排放总量提前达峰、绿色发展和生活方式基本形成的四个目标,全面推动我市绿色发展,谱写美丽延安新篇章。

# 线上演出红色经典 万人观看引发共鸣

本报讯(通讯员 王文斌 记者 孙艳艳)5月22日,洛川县演艺公司举行纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年红色经典剧目专场演出活动。演出以网络直播的形式进行,为观众献上精彩纷呈的红色经典节目,上万人线上观看,取得了良好的演出效果。

演出在秦腔戏歌《洪湖赤卫队》联唱中拉开帷幕。随后,《红灯记》《粮食》《血泪仇》等经典秦腔剧目逐次上演,让观众重温红色记忆和革命先辈的丰功伟绩,接受红色文化再教育,珍惜今天的美好生活。洛川县演艺公司的职工们精心编排、倾心投入的演出,展现出洛川县文艺工作者良好的精神风貌,也体现了新时代文艺工作者不忘初心、牢记使命,为推动洛川高质量发展统一思想、凝聚力量的辉煌使命。

“在今后的工作中,我们要深入贯彻‘5·23’《讲话》精神,扎根基层、深入群众,力争推出一批接地气、沾泥土、有温度的优秀文艺作品,全面展示新成果、新成就,充分展现文艺工作者在新时代的新风貌和作为。”洛川县演艺公司经理田延军表示。



## 创新引领高质量发展

(上接第一版)功夫不负有心人。经过多次的考察调研论证,2021年3月,富县和北京汇博防冲支护技术装备研究院、诚田公司达成战略合作,以华武煤业郭家洼煤矿为科研试验基地,研制开发极薄煤层综采支架。经北京汇博研究院在现有矿井高档普采的基础上,会同北方工业大学、中国矿业大学、辽宁矿业大学等六所高校有关专家教授4个月科研攻关,研制出极薄煤层电液控综采液压支架。

富县应急局总工程师王军尚说:“许多地方的薄煤层开采由于受技术装备所限,将岩石层和煤层一起开采,既浪费动力和设备,还带来影响深远的环境问题。我们在煤矿生死时刻,自力更生奋力一搏,没想到竟成了国内外首创,而且我们的新工艺实现了只采煤不采岩石,绿色开采。”

2021年7月1日以来,该工艺在富县牛武镇郭家洼煤矿入井安装进行矿井实验,完全达到了预期目标。富县华恒矿业集团总经理何鑫深有感触:“新工艺的使用让我们从‘骑摩托车到开上小汽车’,原来是点状的单体液压支柱,而且要人工搬移、打柱,现在电液液压支护支架,顶部全防护,采煤作业更安全,劳动强度也大大降低。

低。采面作业人员减少一半,产量提高一倍,生产成本大幅下降,达到了极薄煤层矿井高产高效。”

陕煤集团双龙煤矿矿长仲照海参观该项新工艺震撼之情溢于言表:“我用‘三个震撼和一个觉醒’表达自己的心情,这么薄的煤层还在开采,让我很震撼;这么薄的煤还能实现综采综掘让我很震撼;这么薄的煤还能实现综采综掘让我很震撼。我们的资源即将枯竭,薄煤层开采已成必然趋势,着手规划开采薄煤层已是迫在眉睫的任务!”

### “既要金山银山,又要绿水青山”

5月25日,在顺兴制砖厂,叉车忙碌地搬运新出窑的砖,一辆辆装窑砖的大卡车陆续运出。与一般的制砖厂不同的是,它的原材料来自附近煤矿的固体废弃物——煤矸石。煤矸石再利用,就地转化,变废为宝,节能降耗。厂长倪庆利告诉记者,煤矸石制砖含铁量高,承重力强,他的砖在市场上供不应求。为了实现“双碳”,党家河煤矿已与陕煤集团签订协议,利用井下瓦斯进行发电,下一步还计划用煤矸石发电……

创新、协调、绿色、开放、共享。走在富县各个项目点,无论是大小企业

都能追求在生产上谋创新,发展上讲绿色,将科技创新转化为生产力,一派大干快上的劲头,处处感受到新发展理念引领下高质量发展的活力。

正如县长高晶所说,富县始终坚持以习近平总书记来陕讲话精神为引领,在省委、省政府的支持下,以担当和勇气大胆改革创新,用新发展理念推动县域经济走向高质量发展。数据显示,“十三五”末,富县财政收入为3亿元,而煤炭收入占2.2亿元。煤炭俨然成为富县经济发展的主要增长点和支柱产业。“十四五”末,富县县委、县政府对煤炭产业有更高的战略定位:打造千万吨煤炭生产基地,原煤生产由190万吨扩能到1000万吨,煤炭对县财政收入贡献由2.2亿元增加到10亿元。

怎样实现这一目标?富县“既要金山银山,又要绿水青山”。县委书记李彦侠给出了明确思路:“未来五年,我们将紧扣‘解放思想、改革创新、再接再厉’要求,突出高质量发展主题,大力实施工业加速、项目驱动战略,打造延安综合能源化工基地。在煤炭产业发展上,以资源绿色开发、高效转化、综合利用为重点,持续释放优质产能。实施党家河煤矿和芦村煤矿技改扩能建设,推进牛武煤业综采综掘和自动化开采,推动三岔口区块煤炭资

源开发,实现矿井智能化开采,建成1000万吨煤炭产能基地。”

“十四五”期间,富县围绕省委、省政府“陕北地区高端能源化工基地”布局,坚持“安全、绿色、高效、智能”方向,加快优质产能释放、技术创新和资源整合,建成千万吨级煤炭生产基地,保障煤电、煤化工、煤精洗等重点项目能源需求,实现煤电一体化、煤化一体化产业融合;延伸煤炭产业链,促进瓦斯、煤矸石、煤气化渣等转化利用,降低能耗和碳排放,实现富县煤炭工业高质量发展。

蓝图已擘画,抓牢持续发力不停歇。张永智介绍,目前按照国家能源保供要求,已将党家河煤矿、芦村1号2号煤矿产能核增经省能源局同意报送国家能源局,正在等待批复;牛武四矿综采综掘通过技术改造生产能力提升后,对接省煤研所进行生产能力评估核提升……积极与中省市协调对接的同时,在对企业的管理上科学引导,严格管理。具体工作方法是:变引领为提领,变盯住为拧住,变指导为谋划,变保姆为管家。为此,富县应急局专门成立了重点项目建设推进工作领导小组,协调解决重点项目推进过程中涉及的重大事项和问题,强力推动各项工作不打折扣,贯彻落实到位。

延安融媒印务有限公司  
您身边的视觉设计与印务专家  
致力做好城市综合服务商  
商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司  
延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。  
融媒传媒·您身边的媒体宣传专家  
咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司  
“精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。  
演绎非凡传播精彩  
服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司  
精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。  
有文创,梦飞翔!  
服务热线: 0911-8216272

## 遗失声明

白林林不慎将位于陕西省延长县雷家滩4小区23号楼1单元602室房产证丢失,证号:1242号,声明作废。

黄陵县房产服务中心不慎将位于陕西省黄陵县城河西阳光小区二期(月牙房)4-2-5A住宅房屋产权证丢失,房屋所有权证号:黄城街字第8659号,声明作废。

陕西弘泽信息科技有限公司不慎将中国人民财产保险股份有限公司延安分公司开具的陕西增值税专用发票丢失,票号:NO.02125055,金额合计:3035.28元,声明作废。

总值班 张吉祥  
值班主任 杜子龙  
一版编辑 王强  
一版校对 高红英  
本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森